

Заполярье

№ 51⁹³⁶³ | СУББОТА | 24 июня 2023 года

Цена в розницу свободная

Все новости Тазовского района на сайте
WWW.SOVETSKOEZAPOLYARJE.RF



Поделитесь новостью. Если вы стали очевидцем интересного события в районе, поделитесь с нами новостью по адресу tazovsky-smi@yandex.ru

В номере

Мы помним, мы гордимся!

Свято помнить подвиги солдат и тружеников тыла и передать память будущим поколениям... В Тазовском трудовые коллективы возложили цветы к Вечному огню
→6-7

Беги быстрее, бери больше, сортируй правильно!

Более 1 000 килограммов мусора за полтора часа собрали тазовчане на территории будущего этнопарка «Нэ́рм Сэй» в рамках Ямальского кубка чистоты
→10-11

Для расслабления и хорошего настроения

Йога плотно вошла в жизнь многих жителей нашей страны и стала незаменимым помощником в совершенствовании духа и тела. Среди тазовчан тоже есть последователи этой практики
→20



С Днём молодёжи!



Дорогие друзья!

Поздравляю вас с ярким июньским праздником - Днём молодёжи!

Молодость и юность - самая прекрасная пора в жизни любого человека, время смелых надежд и открытий, мечтаний и поиска своего места в жизни. Вы - огромный созидательный и творческий потенциал района.

Тазовская молодёжь всегда отличалась целеустремлённостью и талантами. Вы демонстрируете высокие результаты в учёбе, спорте, общественной жизни и в творчестве. Силы, ум, энергия, знания нашего молодого поколения - залог прекрасного будущего Тазовской земли. Уверен, вы внесёте достойный вклад в развитие и процветание своей малой родины.

Желаю вам успехов в учёбе и работе, больших перспектив в жизни и реализации замыслов. Счастья, взаимопонимания и благополучия вам и вашим близким!

**Врип Главы Тазовского района
Виктор Югай**

Безопасность

В администрации района состоялось заседание КЧС

22 июня в администрации района под председательством временно исполняющего полномочия Главы района Виктора Югая состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Главная тема встречи - пожар в многоквартирном доме, который произошёл накануне в Антипаюте. По оперативной информации, возгорание началось в одной из квартир дома № 9 по улице Вэлло. Отряд противопожарной службы выехал на место происшествия в 20:38, в 22:09 пожар был полностью ликвидирован. Пострадал один человек, женщине оказана медицинская помощь.

Двухэтажный восьми-квартирный жилой дом принадлежит муниципалитету. В результате пожара повреждены квартиры № 5, 6, 7. В настоящее время для двух семей организован пункт временного размещения в спальном корпусе Антипаютинской школы-интерната, остальные семьи приняли решение разместиться у родственников, сообщает пресс-служба администрации района.

По словам начальника управления по делам гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Бориса Воловода, сейчас проводится проверка - уточняется причина возгорания и устанавливается ущерб.

Виктор Климентьевич поручил ответственным лицам безотлагательно оказать всю необходимую помощь погорельцам. Объём материальной помощи рассчитывается индивидуально, в зависимости от степени ущерба. Со всеми пострадавшими также ведётся адресная работа по линии департамента социального развития района.



Посёлок заиграет разными красками

Благоустройство. На этой неделе в Тазовский привезли саженцы для озеленения посёлка

АННА ЛЮБИНА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Первая машина доставила 18 тысяч цветов - в ближайшие дни они украсят центральные улицы райцентра. Вторую партию саженцев доставят в начале июля. Всего же за лето управляющая компания «Тасу Ява», которая занимается озеленением посёлка, высадит 50 тысяч цветов. Среди них бархатцы, петунии, гайлардии, кориопсисы, колеусы, китайская гвоздика и другие - всего 12 видов.

- В первую очередь высадим цветы по улицам Пушкина и Ленина, на центральной площади, а также у Центра национальных культур. Этим будут заниматься работники управляющей компании и ребята, которые трудятся в отряде Главы района, - пояснил директор управляющей компании «Тасу Ява» Артём Сандаков.

Кроме того, вечноцветущие бегонии разместят на ограждениях вдоль дорог. Остальные цветы будут распределены по учреждениям

посёлка. Ближе к концу июля планируется поставка саженцев деревьев.

- Деревья привезут с Урала, они хорошо адаптированы под наш климат. Пока закупили 80 штук - это ель, сосна, пихта, рябина, черёмуха. Не будет в этом году сирени и глобозума. Весь грунт для высадки саженцев уже в посёлке, - отметил Артём Сандаков.

Напомним, в прошлом году в районе высадили 70 тысяч цветов и более 400 деревьев и кустарников.

Две организации соцобслуживания получают



Социум. Проекты Надымского и Тазовского районов отмечены на всероссийском конкурсе инфраструктурных проектов, организованном Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Гранты получают микроцентры, созданные на базе организаций соцобслуживания.

Всего на конкурсный отбор поступило 123 заявки со всей России. Наряду с ямальскими, финансово поддержат ещё 64 проекта, сообщает пресс-служба главы региона.

- Микроцентр - это дополнительная технология наших учреждений. С их помощью мы

Несложная, но нужная помощь

Акция. Ребята из летнего оздоровительного лагеря «Орлята России» присоединились к окружной акции «С заботой от Ямолод»

ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

В рамках окружной акции «С заботой от Ямолод» педагоги районного Дома творчества организовали мастер-класс по изготовлению маскировочных сетей. К участию пригласили детей из пришкольного лагеря: во вторник, 20 июня, все вместе приступили к изготовлению сети.

- Сегодня одну группу пригласили, завтра ещё позовём, будем работать, пока не закончим. Неоднократно участвуем в окружной акции: делали «Мешочки радости», окопные писи, письма солдатам писали. Для сети выбрали технику попроще, чтобы детям было удобнее, - рассказывает педагог районного Дома творчества Ирина Мытник.

На передовую сеть планируют отправить в конце лета, поэтому расцветка ткани ближе к осенней листве. Педагоги заранее нарезали ленты из ткани и разрезали их «ёлочкой», а дети их по одной протягивают через ячейки сети.

- Сегодня мы плетём сети



для солдат, чтобы они маскировали технику. Это несложно, но руки немного устали, потому что надо через каждую ячейку пропускать, - говорит 10-летняя Настя Саенко.

Сеть размером два на три метра планируют завершить на этой неделе. А уже в августе отправят через волонтеров ямальским бойцам на передовую.

Ремонт



Внимание: перекрытие дороги

ДАРЬЯ КОРОТКОВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Тазовчанам, отправляющимся в отпуск за пределы района, следует обратить внимание на перекрытие дороги в связи с ремонтными работами. Весной на участке трассы «Заполярное НГКМ - Тазовский» началось полное переустройство дорожного покрытия. Работы ведутся от перекрёстка на Газ-Сале в сторону Новозаполярного на протяжении 15 километров.

С 19 июня до 15 июля с 20:00 до 6:00 вводится ограничение движения для крупногабаритного и тяжеловесного транспорта. Также в этот период возможна полная остановка движения для всех видов автомобилей продолжительностью до двух часов.

Учитывайте ограничения при планировании времени выезда на поезд или самолёт.

гранты на развитие микроцентров

планируем охватить всех нуждающихся северян, включая жителей отдалённых поселений и граждан, которые обслуживаются на дому. Планируем, что в 2024 году микроцентры начнут действовать в полную мощность на базе большинства организаций соцобслуживания округа. Сейчас выявляем потребность ямальцев в такой помощи, точно проводим интенсивные курсы на дому для юных северян, - рассказала Ирина Кокшарова, главный специалист отдела

департамента социальной защиты населения ЯНАО.

Микроцентр «Брусничка» в Тазовском районе на средства гранта планирует приобрести дополнительное оборудование: аппараты для реабилитации суставов рук и ног, тренажёр имитации ходьбы для развития опорно-двигательной системы, стабиллоплатформу для тренировки координации. В этом году специалисты центра уже приняли 12 детей. С новыми возможностями они смогут помочь 50 ребятам,

в том числе из отдалённых сёл Гыда и Антипаюта.

Психологи, логопеды, инструкторы по лечебной физкультуре, специалисты по социальной работе будут выезжать на дом к семьям и работать по индивидуальной программе. Привлекут к занятиям и родителей.

Сейчас на Ямале работают десять микроцентров на базе организаций соцобслуживания. В ближайшее время аналогичная форма работы появится и в Сале-харде.

Изучение истории округа в школах начнётся с 1 сентября

Разработку согласованного подхода к преподаванию истории родного края обсудили во время круглого стола на тему «История малой родины в истории великой России» на площадке Комитета просвещения Государственной Думы РФ в формате ВКС. Ямал представляла депутат Законодательного Собрания Ямала Анастасия Казанцева

Участники мероприятия поделились региональными практиками. В автономном округе реализация учебного курса «История и культура Ямала» для учащихся 5-11-х классов будет включена в образовательный процесс с 1 сентября 2023 года. 30 школ в восьми муниципалитетах региона уже получили новый учебник для 5 и 6 классов. Система обучения предусматривает не только теоретический материал в иллюстрированных пособиях, но и походы в музеи, библиоте-

ки, посещение арт-объектов и памятников. Кроме того, в методический комплекс входят атласы, магнитно-виниловые карты округа, настольные игры, конструкторы архитектурных объектов, сообщает пресс-служба Заксобрания Ямала. Патриотическое воспитание детей начинается с уважения и любви к месту, в котором они живут. История края Земли увлекательна и самобытна. Уверена, что современные подходы к изучению предмета заинтересуют любого школьника, -

отметила Анастасия Казанцева.

Тему возвращения в школы предмета «Культура народов Ямала» поднимали ямальские подростки - стажёры ЗакСобрания Ямала. Они разработали проект, направленный на сохранение и популяризацию наследия северных народов, и представили его на предзащите 7 июня. Сейчас ребята дорабатывают проект с учётом федеральных новаций, в августе они презентуют его в лагере на берегу Чёрного моря.

«Ямальский кубок чистоты»-2023: добровольцы собрали 34 тонны мусора

Состязания.

Волонтеры региона провели большую уборку. Победителей экологических соревнований определили в каждом городе и районе. В региональном зачёте лучшей стала команда «Трудовые резервы» из Тазовского



«Ямальский кубок чистоты» прошёл в регионе в третий раз и объединил все муниципалитеты. В состязании приняли участие более тысячи ямальцев. Это семейные пары, дружеские компании, трудовые коллективы, добровольческие объединения. Вместе активисты собрали 34 тонны мусора. Соревнования провёл Арктический центр добровольчества.

- В 2022 году «Ямальский кубок чистоты» стал самой масштабной уборкой Года экологии. Участники собрали 61 тонну мусора. Сейчас общий результат в два раза меньше, и это радует. Чем меньше найденного мусора, тем лучше. Это значит, что общественные места стали чище, в социуме формируется экологическая культура, со-

знание ямальцев меняется. Растёт и число участников, многие не в первый раз присоединяются к уборке. Люди приходят целыми семьями, трудовыми коллективами, - рассказал региональный координатор проекта Анатолий Темченко.

Уборка одновременно проходила в разных районах Ямала. В формате квеста все игроки очищали общественные территории, сортировали мусор и получали баллы за выполнение заданий. В Губкинском участники наводили порядок в гаражном кооперативе, в Ноябрьске - на песчаной территории у лесополосы, в Тазовском подготовили площадку для будущего этнопарка «Нэрм Сэй». Лучший результат показала команда «Трудо-

вые резервы» из Тазовского района, на втором месте - «Чистюли» из Надьма, на третьем - «Те же грабли» из Аксарки, сообщает пресс-служба главы региона.

Масштабная уборка прошла в рамках регионального этапа Арктических соревнований по сбору и сортировке мусора. К «Чистым играм» присоединились девять регионов России: Карелия, Коми, Якутия, Мурманская и Архангельская области, Красноярский край, Ненецкий, Ямало-Ненецкий и Чукотский автономные округа. Команды в других регионах продолжают соревнования по сбору мусора, три лучших коллектива получают призы. Абсолютный победитель станет обладателем Арктического кубка чистоты.

Северян приглашают принять участие в проекте «Экология внутри»



Волонтерство. Стартовал приём заявок на участие в региональном проекте «Экология внутри». Присоединиться к нему могут школьники от 12 лет, студенты и неравнодушные жители округа

Подать заявку можно на официальном сайте инициатора проекта - межрегиональной общественной экологической организации «Зелёная Арктика».

«Экология внутри» - уникальный масштабный проект, направленный на популяризацию принципов экологичного отношения к ресурсам и развитие экологической культуры в регионе. Основная задача - очистка территорий и экопросвещение населения.

- Проект «Экология внутри» проводим во второй раз. Прошлый сезон показал его востребованность среди школьников среднего и старшего звена. В Год педагога и наставника особый акцент мы делаем на многоэтапный отбор кураторов, которые будут работать с участниками. Главный посыл - начини с экологии внутри себя и места, в котором живёшь - остаётся ключевым. И в этом сезоне школьники сами будут предлагать идеи и реализовывать их в сопровождении наставников, - рассказал председатель общественной ор-

ганизации «Зелёная Арктика» Евгений Рожковский.

По итогу заявочной кампании будут сформированы волонтерские отряды, которые этим летом проведут масштабную экологическую экспедицию в населённых пунктах Ямала. Места для проведения выберут по согласованию с администрациями городов и районов, сообщает пресс-служба Губернатора Ямала.

Реализация запланированных мероприятий начнётся с 15 июля и продлится до 15 августа.

Проект «Экология внутри» запущен в Год экологии на Ямале - в 2022 году. Тогда в нём приняли участие 1 516 человек, из них 260 подростков. Весь август добровольцы выходили на захламлинные территории и занимались экологической очисткой мест. Их силами собрано более девяти тысяч мешков мусора, не считая крупногабаритного.

Проект осуществляется при поддержке Правительства Ямала.

Помощь

В Волновском районе восстановлены 30 домов

Меньше чем за три месяца ямальские строители восстановили 30 многоквартирных домов на территории Волновского района Донецкой Народной Республики. Свои жилищные условия смогли улучшить 270 семей

Подрядные организации отремонтировали шесть двухэтажных домов в Волновске, 12 многоквартирных в селе Ближнее, шесть многоэтажек привели в порядок в селе Равнополе и по одному многоквартирному дому в сёлах Зачатовка, Ивановка, Бугас, Красновка, Хлебодаровка и Валерьяновка. Специалисты заменили кровлю, двери и окна, провели отделочные и общестроительные работы, восстановили систему отопления, сообщает пресс-служба Правительства Ямала.

- Наша основная задача - вернуть население к комфортной жизни. Дома 70-80-х годов мало того, что местами разрушены, в них и ремонт не производился с момента постройки. Постарались сделать всё, чтобы жители, покинувшие район, вернулись обратно. Дома готовы и к осенне-зимнему периоду. В них 447 квартир, а проживали только в половине. Но за период работ мы видим, как люди возвращаются. Уверен, эта тенденция продолжится. Всё делаем для этого, - подчеркнул Сергей Власенко, первый заместитель директора департамента строительства и жилищной политики ЯНАО, курирующий восстановительные работы на подшефной территории.

На завершающей стадии находятся 50 многоквартирных. Все работы идут с опережением контрактных сроков. В планах в этом году приступить к восстановлению ещё 94 домов общей площадью 120 тысяч квадратных метров.

Ямал взял шефство над Волновским районом ДНР в июне 2022 года. Между регионами заключено соглашение о сотрудничестве, в рамках которого предусматривается оказание гуманитарной и правовой помощи, участие в проектах, направленных на восстановление и развитие коммунальной, инженерной, транспортной и иной инфраструктуры подшефного региона.

Для реализации поставленных Президентом России задач Губернатором Ямала Дмитрием Артюховым утверждена комплексная программа поддержки Волновского района до 2025 года.

Всего за год работы на территории подшефного региона восстановлены 39 социально значимых объектов. В начале июня было завершено строительство многоквартирного дома.

МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!



БОЛЬШЕ
ФОТОГРАФИЙ
К ЭТОЙ ТЕМЕ
В НАШИХ
ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ



Дата.

Свято помнить подвиги солдат и тружеников тыла и передать память будущим поколениям... В Тазовском трудовые коллективы возложили цветы к Вечному огню



ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

В четверг в полдень на центральной площади начался митинг, посвящённый 82-й годовщине начала Великой Отечественной войны. К этому времени здесь собрались более сотни тазовчан, для которых этот день по-прежнему значим, как и для их дедов и прадедов.

Ровно 82 года назад началась самая жестокая и кровопролитная война. В одночасье разрушились надежды миллионов семей. Несмотря на все трудности, наша великая Родина и наш великий народ выдержали, дали нам возможность сегодня двигаться вперёд. Память о тех страшных годах, как неугасающая скорбь, навсегда останется в наших сердцах. Вечная память тем, кто подарил нам Великую Победу, - обратился к тазовчанам временно исполняющий полномочия Главы Тазовского района Виктор Югай.

- 22 июня 1941 года - самая страшная дата в истории нашей страны. Война - какое страшное слово. Это шум разрушений, стоны матерей, потерявших своих детей. Разве память может забыть о тех, кто погиб на полях сражений, кто умирал от ран, кто был задушен в фашистских лагерях? Мы должны всегда это помнить, и все вместе отстаивать нашу свободу и независимость. Мы помним, мы гордимся! - произнесла речь в начале митинга председатель Думы Тазовского района Ольга Борисова.

О благодарности и вечной памяти тем, кто 82 года назад в такой же июньский день встретили первые вражеские бомбоудары, а потом ещё 1418 дней защищали Отечество, говорили и другие участники митинга.

- Мы должны отдать дань почтения нашим предкам, людям, отдавшим свои жизни и трудившимся в годы войны на благо победы и мира, который



они выковали. Сейчас тоже не очень хорошие события, но Россия идёт вперёд. Столько лет прошло, но у нас эти даты в крови, в генном коде каждого гражданина России! - уверил тазовчанин Станислав Яр. Минутой молчания почтили память всех, кто отдал свои жизни за сегодняшнюю благополучную жизнь. После этого тазовчане один за другим подходили к Вечному огню, возлагая красные гвоздики и отдавая дань памяти героям. Почтить память лётчиков Заполярья, погибших при исполнении служебного долга, - традиция, которой уже не один десяток лет. Тазовчане и работники авиакомпаний возложили цветы к обелиску в сквере Авиаторов.

- Уже 33 года первой авиакатастрофе. 22 июня 1990 года экипаж Анатолия Стогарнюка выполнял срочное задание. Никто не предвидел, как трагически закончится полёт. Для нас всех это был шок, никогда не думали, что такое мо-

жет произойти в нашем отряде. Но случилось, и не по вине экипажа - выпала одна из лопастей. Вторая катастрофа произошла через шесть лет 18 марта. При заходе на посадку разбился вертолёт Ми-8 с четырьмя членами экипажа и восьмью пассажирами - работниками рыбозавода. Условия тогда были аховые - белизна, ничего не видно, - вспоминает прошлое ветеран авиации, председатель Совета ветеранов, пенсионеров войны и труда Тазовского района Виктор Москвин. - Огромная благодарность ребятам, которые сделали прекрасный сквер, который останется хорошей памятью подрастающему поколению.

Также в этот день волонтеры Победы возложили цветы на могилы ветеранов, а вечером на центральной площади провели ежегодную акцию «Свеча памяти». Специалисты Молодёжного центра и тазовчане составили из свечей надпись «22 июня» и две гвоздики.

История

Как в тылу помогали ковать Победу

22 июня в муниципальном архиве состоялся урок истории, приуроченный ко Дню памяти и скорби

НИНА КУСАЕВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Узнать о событиях, которые происходили на территории региона и района в годы Великой Отечественной войны и послевоенное время, пришли труженика тыла Тамары Антоновны Коновой (Цильке).

Также они упомянули организатора первой рыболовецкой бригады в районе - Марину Вэнго из колхоза «Красная Москва», затем поделились воспоминаниями тружеников тыла Анны Григорьевны Чернышевой и Зинаиды Филипповны Иормонайнен.

Для воспитанников летнего лагеря провели экскурсию по архивохранилищу и показали выставку, которую специалисты отдела по делам архивов готовили к 9 Мая.

- Я в архиве впервые, мне всё очень понравилось, было интересно! Узнала много нового о жителях нашего региона и района в годы Великой Отечественной войны. Например, меня удивило, как хрупкие женщины принимались за мужскую работу, что дети помогали им в делах, то есть тоже выполняли тяжёлый труд в совсем юном возрасте, - поделилась впечатлениями школьница Анастасия Ставская.

Сейчас сотрудники муниципального архива начинают подготовку к выставке, посвящённой педагогам района.

Для бесперебойной работы промыслов нужны были



25 июня - День молодёжи!

**Уважаемые земляки,
жители Тюменской области, Югры и Ямала!
Поздравляю вас с Днём молодёжи!**

Молодые люди - активные граждане нашей страны. Их знания и талант - это ценный капитал и потенциал регионов и России.

Сегодня есть все возможности, чтобы представители молодого поколения могли реализовать свои идеи и найти единомышленников, получить образование и заниматься любимым хобби. Тюменская область поэтапно движется в реализации долгосрочного мегапроекта по строительству кампуса, который призван стать конкурентным преимуществом для привлечения талантливой, креативной и инициативной студенческой молодёжи, в том числе жителей Югры и Ямала.

Дорогие друзья, представители молодого поколения! Вы добиваетесь успеха в предпринимательской деятельности, учёбе, науке, творчестве и спорте, достойно продолжаете трудовые традиции на предприятиях, объединяетесь в ряды волонтеров, демонстрируете беспримерное мужество и отвагу, защищая наше Отечество.

Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра и Ямало-Ненецкий автономный округ всегда были территориями, где энергия юности, инициатива и молодёжный задор позволяли реализовать масштабные проекты, успешно выполнять самые сложные национальные задачи, развивать регионы и нашу страну. Сегодня для вас открыты все дороги.

Желаю вам найти свой путь и своё призвание, уверенно идти по жизни, мечтать и достигать поставленных целей на благо России!

**Губернатор Тюменской области
Александр Моор**

Уважаемые земляки!**От всей души поздравляю вас с Днём молодёжи!**

Я желаю всем молодым ямальцам неисчерпаемого запаса энергии. Ведь именно такие люди - инициативные, патриотичные, с энтузиазмом и верой в счастливое будущее - построили наш Ямал. Сегодняшние их последователи продолжают множить достижения округа, делают его лучшим местом для жизни.

Учиться, чтобы учить других

Образование. На прошлой неделе в «Точке роста» Тазовской средней школы прошёл Ямальский педагогический час, в рамках которого педагоги и представители департамента образования района встретились с выпускниками



АННА ЛЮБИНА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Среди будущих студентов - ученики универсальных и профильных классов, в том числе психолого-педагогической направленности. Первый такой выпуск был в Тазовской средней школе в 2021 году. В том же году психолого-педагогический класс появился и в школе-интернате райцентра.

- Сегодня мы подвели итоги работы классов психолого-педагогической направленности в Тазовском районе. Они создавались, чтобы мотивировать детей на получение профессии педагога. В течение нескольких лет ребята обучались по специальным программам: изучали психологию, педагогику, были организаторами в разных образовательных учреждениях, проходили практику в качестве классного руководителя на днях ученического самоуправления, организовывали «Школу лидера», то есть практиковались в будущей профессии. - пояснила начальник департамента образования администрации района Алевтина Тетерина.

На Ямале очень яркая, креативная молодёжь. Северяне славятся своей активностью в творчестве, спорте, науке, политике, медицине, педагогике, волонтерстве. Будем всегда поддерживать начинания нашей молодёжи, помогать в раскрытии потенциала в разных сферах, выборе достойного жизненного пути.

Уверен, ваш молодёжный задор, крепкие знания и северная закалка помогут реализовать ещё многие масштабные проекты в Арктическом регионе.

Покоряйте самые высокие вершины, будьте счастливы и успешны!

**Губернатор ЯНАО
Дмитрий Артюхов**

Дорогие друзья!**Поздравляю вас с замечательным праздником,
символизирующим юность, красоту
и неиссякаемую энергию! С Днём молодёжи!**

Молодость - один из самых ярких, запоминающихся периодов в жизни каждого человека. Это время новых поисков и открытий, определения

своего жизненного пути и становления личности. И сегодня, в День молодёжи, особенно приятно отметить, что уже сейчас вы делаете успешные шаги в творческом и профессиональном развитии, добиваетесь первых важных побед в науке, бизнесе, успешно реализуете общественные, спортивные и социальные проекты, блестяще отвечая на все вызовы времени.

Мы гордимся талантливыми представителями молодёжи Тазовского района, которые активно участвуют в его жизни, демонстрируя высокие достижения и победы в учёбе, труде, творчестве и спорте.

Желаю вам крепкого здоровья, отличной спортивной формы, верных друзей, оптимизма, удачи, бесконечной энергии, большой любви, дальнейших побед, уверенности в своих собственных силах и счастливой судьбы! Не бойтесь ставить перед собой большие цели, помогайте друг другу, двигайтесь вперёд и реализовывайте свои мечты!

**Председатель Думы
Тазовского района
Ольга Борисова**

**Дорогие выпускники!
Поздравляю вас, ваших родителей
и педагогов с окончанием обучения!**

Завершился большой этап вашей учёбы в школе. За эти годы вы приобрели бесценный капитал - знания, навыки и ценности, направляющие вас. В этом вам помогли ваши родители и педагоги. Они заботились о вас и поддерживали все эти годы. Выражаю вашим наставникам особую благодарность.

Сегодня перед вами открываются большие возможности, которые помогут вам реализовать себя. Будьте смелыми, используйте каждую из них!

Желаю вам успехов в получении профессии и дальнейшей работе. А на родной Тазовской земле вам всегда будут рады - молодые, вдохновляющие специалисты району нужны всегда. Достигайте новых вершин, удачи вам! В добрый путь!

**Врп Главы Тазовского района
Виктор Югай**



Выпускница
класса психолого-педагогической
направленности
Тазовской школы-интерната
Руслана Лапсуй стала
одной из обладательниц сертификата на получение целевого
обучения

В этом году 10 выпускников выбрали педагогические профессии. Среди них и выпускница 11 класса Тазовской школы-интерната Руслана Лапсуй. Ученица класса психолого-педагогической направленности планирует обучаться в Тобольском педагогическом институте по специальности «Учитель начальных классов». Ей вручили сертификат на заключение договора о целевом обучении.

- Практически все наши образовательные организации нуждаются в педагогах. Конечно, самая большая потребность в школах, школах-интернатах и учреждениях дополнительного образования района. В настоящее время очень много новых направлений: это и специалисты, связанные с IT-технологиями и 3D-моделированием, и робототехника, и естественно-научного направления. Также очень востребованы логопеды, психологи, учителя-дефектологи, социальные педагоги.

Всегда требуются учителя математики и русского языка, начальных классов. Возможно, меньше потребность в учителях изобразительного искусства и музыки, поскольку этих часов меньше в программе, но если педагог уезжает, то это тоже очень серьёзная проблема для образовательной организации, - подчеркнула Алевтина Тетерина.

Также готовы заключить договор о целевом обучении и вернуться в родной район выпускники Антипаютинской школы-интерната Иван Салиндер, Газ-Салинской средней школы Александр Кутнаев, Тазовской средней школы Давид Сафаров и Анастасия Анохина.

- Я училась в социально-экономическом классе, поэтому того опыта, что есть у других ребят, у меня нет. Но когда мои младшие сёстры учились в начальных классах, хорошо поняла, что такое начальная школа. Думаю, что как раз в первые два года обучения педагог

может привить детям любовь к учёбе, чтобы они с удовольствием просыпались по утрам и шли в школу. Мои сёстры учатся на педагогов, но другой направленности, наверное, поэтому я тоже решила попробовать. Хочу вернуться в Тазовский и работать в своей родной школе, - рассказала Анастасия Анохина.

- Я учился в универсальном классе. Но решил поступать на учителя информатики и математики в Тюменский государственный университет. Почему я так хочу? Удивительно, но мне понравилось готовиться к ЕГЭ. Я подумал, что хочу преподавать в старших классах и помогать в подготовке другим ребятам, - отметил газсалинец Александр Кутнаев.

Также в рамках встречи педагоги поговорили с ребятами о престиже профессии педагога, узнали, как они попали в класс психолого-педагогической направленности, и чего им не хватило в обучении.

Беги быстрее, бери больше, сортируй правильно!

Состязание. Более 1 000 килограммов мусора за полтора часа собрали тазовчане на территории будущего этнопарка «Нэрм Сэй» в рамках Ямальского кубка чистоты «Чистые игры», который прошёл во всех муниципалитетах округа 17 июня

НИНА КУСАЕВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Чище и уютнее

Местом встречи экоактивистов района в этом году выбрали территорию у стелы «ВДВ». Всего к играм присоединились 15 команд из Тазовского и Газ-Сале. В каждой из них было от 2 до 4 человек. Всем участникам раздали игровые наборы, в которые входили перчатки и три мешка.

Территория сбора мусора не была ограничена, участники могли набирать в мешки пластик или смешанные отходы. Также организаторы принимали крупногабаритный мусор и покрышки. На игру отводилось 90 минут.

Стараемся ежегодно принимать участие в субботниках, потому что неравнодушны к проблемам экологии в нашем районе и в нашей стране. Мы же специалисты детского сада, как можем не заботиться о будущем наших детей?! Собираем всё, что попадает на пути, потому что мы - за чистоту. Чаще всего в наши мешки попадают пластиковые отходы, стекло и бумага. Сегодня пришли, скорее, не за победой, а чтобы побыть вместе со всеми, с Тазовским районом, и увидеть таких же неравнодушных жителей, как мы, - подчеркнули участницы команды «Радуж-

ный экопатруль» из детского сада «Радуга» Виктория Васьковская и Ольга Синельникова.

За идею выступили и специалисты департамента финансов администрации района. Говорят, что главная цель - сделать посёлок чище и уютнее.

Люди, которые отдыхают здесь, не всегда убирают за собой, хотя в этом году мусора не так много, возможно, стали относиться к этому вопросу серьезнее. Нам сегодня особенно повезло, попадает в основном металл. За одну металлическую вещь дают всего один балл, но нас это мало интересует, мы больше участвуем за идею, аппетит нагуливаем до обеда, - пошутили участники команды «Финики» Михаил Попов и Денис Гусев. - Настроение с утра было не очень, потому что погода дождливая, но сейчас - отличное!

Хорошая тренировка

Мешки волонтеры принесли на «склад» - месте централизованного сбора мусора. За каждый вид отходов они начисляли команде определённое количество баллов. Например, за одну покрышку участники могли получить от 1 до 6 баллов, а за крупногабаритный мусор - от 1 до 8, в зависимости от размера и веса.



Нашли много разного мусора, начиная от пластиковых бутылок и заканчивая старыми бочками, ржавыми мангалами - весь набор отдыхающих. Пугают, конечно, такие масштабы, ведь эти вещи не бросили с небес, их оставили люди. Но всё прошло хорошо и интересно, я провёл идеальную тренировку на все группы мышц. Пять дней в неделю занимаюсь спортом, эта игра - шестая, бонусная, тренировка. Я люблю физические нагрузки и не боюсь их. Перекидывание бочки - это хорошее упражнение из кроссфита: укрепляются задняя поверхность бедра, ягодичные, трапециевидные и ромбовидные мышцы, а также поясница, - поделился спортивными секретами

участник экологического отряда «Будущее» Денис Агаев.

Только азарт

Помимо основного конкурса, участники могли представить артефакт. Это могла быть вещь, которую игрок нашёл в мусоре и посчитал достаточно интересной для вторичного использования. Победителя определяли голосованием организаторов. Например, педагоги Тазовской средней школы из команды «Эколюдики» в качестве артефактов собрали целый набор шашлычника, но по условиям конкурса представили только один предмет - металлическую сумочку.

Этот артефакт мы будем использовать как учительскую сумку. В ней прекрасно

поместятся все книги, тетради и знания, потому что они тяжёлые, и сумка должна быть соответствующая, - презентовала находку педагог Светлана Устюгова.

Всего же команда «Эколюдики» сдала на «склад» 12 мешков и две партии крупногабаритного мусора.

Полтонны мы только вдвоём притащили, находили всё, что угодно, в том числе много металла: мангалы, бочки. Даже были вещи, которые пригодны для дальнейшего использования, но игра есть игра, пришлось выбросить в общую кучу. Кроме того, большое количество пластика! Негативных мыслей во время игры не было, только азарт, потому что цель была найти больше мусора, чем соперни-

ки. Искали места, где могли бы отдохнуть тазовчане, - рассказали педагоги Алексей Конаков и Артём Баджурак.

Команда учителей стала третьей в общем рейтинге Ямальского кубка чистоты «Чистые игры» в Тазовском районе, набрав 77 баллов и на два балла отстав от представителей департамента имущественных и земельных отношений из «Зелёного десанта».

Хорошо помогли природе

Победили в борьбе за чистоту специалисты департамента социального развития администрации района из команды «Трудовые резервы». Они же стали лидерами среди ямальских муниципалитетов.

Тактики, как таковой, не было: беги быстрее, бери



Большее количество фотографий к этой теме в наших группах в соцсетях



больше, сортируй правильно, чтобы не наказали штрафными баллами. Мы успели за счёт того, что работали командой: одни собирали, другие сортировали, трамбовали в мешки и относили к пункту сбора мусора. Старались уложиться по времени. В прошлом году были вторые, в этом году - первые, мы растём, нам приятно! В основном встречались пластик. Общими усилиями с другими командами собрали полный контейнер, думаю, природе хорошо помогли. Самое главное - дальше не мусорить, помнить, что мы живём на этой земле не один день, не так сложно забрать свой мусор с места отдыха и выбросить в контейнер, - уверены участники команды «Трудовые резервы».

А лучший артефакт в номинации «Лучшая находка» представила газ-салинская команда «Валли». Они нашли рыцарский шлем.

Активность тазовчан на уровне прошлого года. Мы продолжаем работу, которую начали тогда, но немного удалились от прошлого пункта проведения. Радует, что люди относятся с энтузиазмом к таким мероприятиям, им интересно искать артефакты, тащат крупный мусор и дети, и взрослые. Когда субботники проходят в интерактивном формате и присутствует дух соперничества, это всегда приятно. А самое главное - все понимают, что это делается не ради количества, а ради качества, - подчеркнул эковолонтер Алексей Реднев.



Чистая тундра: на Восточной Мессояхе провели большой субботник

«Зелёная весна».

На Восточно-Мессояхском месторождении прошла Неделя субботников. В большой генеральной уборке автономного нефтепромысла после долгой заполярной зимы приняли участие больше тысячи человек - работники «Мессояханефтегаза» и подрядных организаций

МАРИЯ КУЛИШ
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО КОМПАНИЕЙ
«МЕССОЯХАНЕФТЕГАЗ»

Большая Неделя субботников на Мессояхе приурочена ко Всероссийской экологической акции «Зелёная весна». Несмотря на название, она всегда проводится на арктическом месторождении в середине июня, когда в тундре сходит снег. Генеральная уборка и работы по благоустройству традиционно прошли на территории производственных объектов, вахтовых жилых

комплексов, на строительных площадках. Вышли «зелёные бригады» и в тундру: всего нефтяники и их партнёры по разработке месторождения очистили более 9,5 га территории, прилегающей к дорогам и производственной инфраструктуре. Впереди ещё несколько субботников - до первого снега экологические акции на самом северном материковом нефтепромысле страны будут проводиться регулярно.

- Порядок на объектах и чистая тундра - главные показатели эффективной системы экологической безопасности на автономном арктическом месторождении. Мы стараемся вести эту работу не в режиме разовых акций, а планомерно. Только комплексный и всесторонний подход к вопросам защиты окружающей среды, включающий в себя рекультивацию, восстановление биоресурсов, программы экомониторинга, сбор и утилизацию производственных отходов, даёт устойчиво высокий результат, - отметила начальник управления экологической безопасности «Мессояханефтегаза» Татьяна Мельникова.

Напомним, что компания реализует на территории Восточно-Мессояхского месторождения целый комплекс природоохранных мероприятий, направ-

ленных на сохранение и восстановление биоресурсов Крайнего Севера. Для предотвращения оттаивания вечной мерзлоты нефтяники используют современные экосберегающие технологии, контроль за состоянием грунтов ведётся с помощью цифровых инструментов геотехнического мониторинга. В этом году «Мессояханефтегаз» получил награду Международного климатического конкурса «Зелёная Евразия» за реализацию программ рационального использования попутного нефтяного газа - проект по его закачке в подземное хранилище на Западной Мессояхе признан одним из лучших решений в сфере декарбонизации и устойчивого развития.

- Чистота - это залог не только здоровья, но и производственной эффективности. Порядок организует и дисциплинирует, показывает наше отношение к работе, влияет на результат. Кроме того, мы всегда помним, что работаем в Арктике, и здесь для всех один главный закон: «Не навреди!». Стараемся все наши действия соотносить с этим принципом, - подчеркнул Рималь Хаматзянов, начальник участка компании «МодульНефтеГаз-Инжиниринг».

► Всероссийский субботник «Зелёная весна» - ежегодный проект, который реализуют экологический фонд имени В.И. Вернадского и Всероссийское общество охраны природы. Начиная с 2014 года мероприятия под эгидой «Зелёной весны» объединили более 13 миллионов человек по всей России.

НАХОДЯСЬ В ТУНДРЕ СОБЛЮДАЙТЕ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА !

при пожаре
ЗВОНИТЬ

112



НЕ ПОДЖИГАЙТЕ ТРАВУ



НЕ БРОСАЙТЕ
НЕЗАТУШЕННЫЕ ОКУРКИ



НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ
НЕЗАТУШЕННЫЕ КОСТРЫ



НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ
И НЕ СЖИГАЙТЕ БЫТОВОЙ МУСОР



Новое в законодательстве

Прокуратура Ямало-Ненецкого автономного округа и Тазовского района информирует

► **Приказом Минприроды России от 28.04.2023 № 265 «О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 29.11.2019 № 814 «Об утверждении правил квотирования выбросов загрязняющих веществ (за исключением радиоактивных веществ) в атмосферный воздух» с 01.09.2023 уточняются правила квотирования выбросов загрязняющих веществ (за исключением радиоактивных веществ) в атмосферный воздух.**

Закреплен единообразный подход к установлению квот выбросов и исчислению целевых показателей снижения выбросов, исходя из критериев, закрепленных нормативными правовыми актами Президента РФ, для территорий экспериментального квотирования выбросов, предусмотренного Федеральным законом от 26.07.2019 № 195-ФЗ.

► **Федеральным законом от 29.05.2023 № 186-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и статью 8 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» за военнослужащими, проходящими службу за пределами России, сохранили ряд жилищных прав.**

Законом за военнослужащими, проходящими военную службу по контракту за пределами территории РФ либо в воинских частях (организациях, учреждениях, органах, отдельных федеральных контрольно-пропускных пунктах), дислоцированных в отдельных регионах, населенных пунктах и местностях РФ, определенных Правительством, и членами их семей сохраняются:

- право состоять в списках нуждающихся в специализированных жилых помещениях и право на обеспечение служебными жилыми помещениями, жилыми помещениями в общежитиях, арендованными жилыми помещениями по прежнему месту службы;
- право пользования занимаемыми ими служебными жилыми помещениями, жилыми помещениями в общежитиях, арендованными жилыми помещениями по прежнему месту службы;

- право на выплату денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений в местах проживания членов их семей.

Документом аналогичные гарантии предусмотрены также для сотрудников органов внутренних дел, сотрудников Росгвардии и членов их семей.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

► **Федеральным законом от 29.05.2023 № 187-ФЗ «О внесении изменений в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» от уплаты госпошлины освобождены некоторые категории лиц, принимавшие участие (обеспечивавшие выполнение задач) в ходе СВО.**

Госпошлина не взимается в случае выдачи указанным в законе категориям военнослужащих (сотрудникам правоохранительных органов) взамен утраченного или пришедшего в негодность паспорта гражданина РФ или национального водительского удостоверения.

► **Постановлением Правительства РФ от 01.06.2023 № 904 «О внесении изменений в Правила подключения технологического присоединения газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения» с 01.09.2023 упрощается порядок подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения.**

Предусматривается возможность заключения договора о подключении (технологическом присоединении) таких объектов и оборудования в электронном виде. При заключении (изменении) договора о подключении заявитель сможет взаимодействовать с исполнителем любым доступным способом по собственному выбору (почтовое отправление, электронное сообщение по адресу электронной почты заявителя, личный кабинет заявителя, подсистема единого личного кабинета на едином или региональном порталах госуслуг).

► **Приказом Минтруда России от 20.04.2023 № 318н «О внесении изменений в Правила подачи заявления**

о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.09.2020 № 149н» уточнен порядок подачи заявления, предусматривающего распоряжение средствами материнского капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет.

Установлено, что указанное заявление подается в соответствии с Правилами направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, перечнем документов (сведений), необходимых для распоряжения средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, формой заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет и формой заявления об отказе от ее получения, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 01.02.2023 N 133.

► **Приказом Минтруда России от 27.04.2023 № 352н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по школьному и студенческому спорту» с 01.09.2023 вводится профессиональный стандарт «Специалист по школьному и студенческому спорту».**

Целью профессиональной деятельности данных специалистов является организация мероприятий физкультурно-оздоровительной и спортивной работы со школьниками и студентами.

Приводится описание трудовых функций, устанавливаются требования к образованию и обучению, к опыту практической работы, особые условия допуска к работе, другие характеристики.

Настоящий приказ действует до 01.09.2029.

ЮРИЙ АБРАМОВ,
ПРОКУРОР ТАЗОВСКОГО РАЙОНА



СТРАТЕГИЯ
РОССИЯ БЕЗ ДТП
2018-2030

РЕМНИ БЕЗОПАСНОСТИ – ВЕСКИЙ ПОВОД ПРИСТЕГНУТЬСЯ!

Что сказано в Правилах дорожного движения?

5.1 ОБЯЗАННОСТИ ПАССАЖИРА

Пристегиваться штатным ремнем безопасности – прямая обязанность пассажира, как участника дорожного движения.



Простые правила использования ремня безопасности

Ремень должен располагаться вдоль груди, ближе к шее.

Нижняя часть ремня удерживает таз, поэтому ремень должен опоясывать бедра.

Застегнув ремень – обязательно натяните его.

Ремень необходимо расположить как можно ближе к телу.



! Не стоит доверять свою жизнь водителю, если в его транспортном средстве нет штатных ремней безопасности!

Необходимо пристегиваться:



Личный автомобиль



Такси



Экскурсионный автобус



Автобус междугороднего/международного следования

Проявите гражданскую позицию, поддержите «Стратегию Ноль» в России. Поделитесь с друзьями и близкими той информацией, которая показалась вам важной. Сделайте фотографию и разместите в [VK](#) [Instagram](#) [Facebook](#) [Twitter](#) [#СТРАТЕГИЯНОЛЬ](#) и [#РОССИЯБЕЗДТП](#)



BEZDTP



ПОДРОБНОСТИ
НА САЙТЕ

БЕЗДТП РФ



Федеральный закон «О пробации в РФ»

06.02.2023 года принят Федеральный закон о пробации (ФЗ № 10 «О пробации в РФ»). Пробация - это совокупность мер, применяемых в отношении осужденных, лиц, которым назначены иные меры уголовно-правового характера, и лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, которые оказались в трудной жизненной ситуации, в том числе ресоциализация, социальная адаптация и социальная реабилитация, защита прав и законных интересов указанных лиц.

Настоящий Федеральный закон регулирует общественные отношения, возникающие в сфере организации и функционирования пробации в РФ, в том числе определяет цели, задачи и принципы пробации, правовое положение лиц, в отношении которых применяется пробация, направления деятельности и полномочия субъектов пробации в Российской Федерации.

Пробация осуществляется на основе следующих принципов:

- 1) приоритет прав и законных интересов человека и гражданина;
- 2) гуманизм;
- 3) соблюдение законности;
- 4) рациональность применения мер принуждения, мер исправительного, социального и иного характера и мер стимулирования правоуправляемого поведения;

5) учет индивидуальных особенностей, обстоятельств и потребностей;

- 6) открытость (прозрачность);
- 7) преемственность, непрерывность, добровольность при применении пробации.

Цели и задачи пробации:

1. целями пробации являются коррекция социального поведения, ресоциализация, социальная адаптация и социальная реабилитация лиц, в отношении которых применяется пробация, предупреждение совершения ими новых преступлений.

2. Задачами пробации являются создание условий для оказания помощи лицам, в отношении которых применяется пробация, в вопросах восстановления социальных связей, востребованности профессиональных навыков и трудоустройства, обеспечения жильем, получения образования, реализации права на социальное обслуживание, получения медицинской, психологической и юридической помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации, обеспечение гарантий защиты прав и свобод человека и гражданина.

ДЖАБРАИЛ ДЖАБРАИЛОВ,
начальник филиала
ПО ТАЗОВСКОМУ РАЙОНУ ФКУ УИИ
ФСИН РОССИИ ПО ЯНАО

Обучение в ведомственных учебных заведениях ФСИН России

Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Ямало-Ненецкому автономному округу (УФСИН России по Ямало-Ненецкому автономному округу) проводит набор на очное, заочное обучение за счёт средств федерального бюджета в ведомственные образовательные организации высшего образования ФСИН России: Академия ФСИН России, Пермский институт ФСИН России, Самарский юридический институт ФСИН России, Воронежский институт ФСИН России

Обучение ведется по программам высшего профессионального образования (программа подготовки специалистов) по специальностям «Правоохранительная деятельность», «Юриспруденция», «Инженер».

Требования к кандидатам: граждане Российской Федерации (преимущественно юноши) в возрасте от 16 до 25 лет, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, успешно сдавшие вступительные испытания по результатам единого государственного экзамена («Правоохранительная деятельность» - русский язык, история, обществознание; «Юриспруденция» - русский язык, история, обществознание, «Инженер» - русский язык, математика, физика), годные по состоянию здоровья (прохождение военно-врачебной комиссии и психофизиологического исследования по 2-й группе предназначения).

По вопросам поступления в вузы обращаться в отдел кадров УФСИН России по Ямало-Ненецкому автономному округу по телефону: **8(34992) 7-30-08** либо в филиал по Тазовскому району ФКУ УИИ УФСИН России по ЯНАО, расположенный по адресу: ЯНАО, п. Тазовский, мкр. Маргулова, д. 8, тел.: **8-34940-2-07-88**.

ПТ ПЯТНИЦА
30.06

1 Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35 Информационный канал (16+)
11.00 Новости
11.20 Информационный канал (16+)
14.00 Новости
14.15 Информационный канал (16+)
17.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.35 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Фабрика звезд».
«20 лет спустя» (12+)
00.50 «Подкаст. Лаб».
«20 лет спустя» (16+)
01.30 «Подкаст. Лаб» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»
09.34 «Национальная редакция»
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Местное время. Вести-Ямал»
14.55 «Кто против?» Ток-шоу (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.15 «Местное время. Вести-Ямал»
21.30 «Удивительные люди» (12+)
23.40 Х/ф «Стрельцов» (6+)
01.30 Х/ф «Любка» (16+)

МАТЧ: Матч-ТВ

08.00 «Легендарные клубы» (12+)
08.30 «Андрей Аршавин меняет профессию» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.00 Новости
12.05 «Небесная грация» (0+)
12.25 Бокс. Vare Knuckle FC (16+)
13.25 Т/с «Эра медведей» (16+)
14.30 Новости
14.35 «Есть тема!»
15.55 «Кубок PARI Премьер» (12+)
16.15 «Лица страны» (12+)
16.35 «Все на Матч!»
17.20 Новости
17.25 Профессиональный бокс
19.30 «Все на Матч!»
19.55 Пляжный футбол
21.00 «Вести»
21.25 Пляжный футбол
22.40 Новости
22.45 Все на Кубок PARI Премьер!
23.30 Смешанные единоборства
02.05 «Все на Матч!»
03.00 «Наши иностранцы. Дайджест» (12+)

К Культура

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Оттавший мир»
08.20 «Цвет времени»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 «Ура! Каникулы!»
10.20 Х/ф «Карьера Димы Горина»
12.00, 18.30, 23.15 «Роман в камне»
12.45 «Расскрещенная история»
13.15 «Легендарные имена Мариинки»
13.55 «Искусственный отбор»
14.35 «Ступени цивилизации»
15.35 «Энигма. Роландо Вильясон»
16.15 Д/ф «Тагетон, или Смерть «великого немого»
17.15 «Письма из провинции»
17.45 Д/ф «Инна Ульянова... Инезилья»
19.00 «Смехоностагия»
19.45 Х/ф «Волга-Волга»
21.30 Гала-концерт фестиваля, посвященного 120-летию со дня рождения Арама Хачатуряна
23.45 Х/ф «Ничтожество» (16+)

Ц ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.30 Т/с «Сердце не обманет, сердце не предаст» (12+)
11.30 «События»
11.45 Т/с «Сердце не обманет, сердце не предаст» (12+)
12.30 Т/с «Тень стрелкозы» (12+)
14.30 «События»
14.45 «Город новостей»
15.00 Т/с «Тень стрелкозы» (12+)
16.55 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
17.35 «Петровка, 38» (16+)
17.50 «События»
18.05 Т/с «Роза и чертополох» (12+)
20.05 Т/с «Когда позвонит смерть» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.20 Х/ф «Хочу в тюрьму» (12+)
01.55 Т/с «Улики из прошлого. Роман без последней страницы» (12+)
05.00 «Закон и порядок» (16+)

НТВ

05.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее»
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Лесник» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Лесник» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.40 Т/с «Зимородок» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Феникс» (16+)
22.10 Х/ф «Во тьме» (12+)
00.00 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+)
02.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.40 «Квартирный вопрос» (0+)
03.30 Т/с «Терминал» (16+)

ОТР

08.00 «Коллеги» (12+)
08.40 Д/с «Золотое кольцо - в поисках настоящей России» (12+)
09.25 «Конструкторы будущего» (12+)
09.40 Т/с «Чудотворец» (12+)
10.30 «Календарь» (12+)
11.00 «Преодоление» (12+)
11.40 Мультфильмы
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00 Новости
12.05, 12.35, 13.05, 13.35 «ОТражение-1»
14.10 «Календарь» (12+)
14.40 Х/ф «Чокнутые» (12+)
16.10 М/ф «Возвращение с Олимпа» (12+)
16.30 «Человек и судьба» (12+)
17.10, 18.05 «ОТражение-2»
18.05 «ОТражение-2»
19.10 Х/ф «Чудаки» (12+)
20.30 Мультфильмы
21.00 Х/ф «Географ глобус пропил» (16+)
23.00 Новости
23.20 «ОТражение-3»
01.00 Х/ф «Помнить» (16+)
02.25 Х/ф «Посетитель» (16+)

5 Пятый

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)
05.45 Д/ф «Живая история» (12+)
06.30, 09.30 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+)
13.30 Т/с «Пасечник» (16+)
17.30 «Известия» (16+)
18.00 Т/с «След» (16+)
23.10 «Светская хроника» (16+)
00.10 Д/ф «Они потрясли мир» (12+)
01.45 Т/с «Свои-2» (16+)

Международный день астероида

Утверждён Генеральной Ассамблеей ООН в 2016 году с целью повышения информированности общественности об опасности столкновения с астероидами

СБ СУББОТА
1.07

1 Первый

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.15 «Поехали!» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.00 Новости
12.15 «Поединки». «Король нелегалов» (12+)
14.20 Х/ф «Возвращение резидента» (12+)
17.05 «Абракадабра!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.20 «Абракадабра!» (16+)
19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (16+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.20 Х/ф «Три билборда на границе Эббинга, Миссури» (16+)
01.25 «Подкаст. Лаб». «Психика» (16+)
02.10 «Подкаст. Лаб». «Кот Шрёдингера» (16+)
02.50 «Подкаст. Лаб». «Обязательно к прочтению» (16+)
03.25 «Подкаст. Лаб» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 «Местное время. Вести-Ямал»
08.20 «Местное время. Суббота»
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
11.40 «Доктор Мясников». Медицинская программа (12+)
12.45 Т/с «Стенограмма судьбы» (16+)
17.00 «Вести»
17.50 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.00 Т/с «Крайняя необходимость» (12+)
00.40 Т/с «Любовь без лишних слов» (16+)
04.05 Т/с «Маша» (12+)

МАТЧ: Матч-ТВ

08.00 «Магия большого спорта» (12+)
08.30 «Что по спорту? Санкт-Петербург» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.00 Т/с «Команда МАТЧ» (0+)
12.20 Х/ф «В погоне за ветром» (12+)
14.20 Новости
14.25 Пляжный футбол
15.40 «Все на Матч!»
15.55 Пляжный футбол
17.10 «Все на Матч!»
17.25 Пляжный футбол
18.40 «Все на Матч!»
18.55 Пляжный футбол
20.10 Новости
20.15 «Все на Матч!»
21.00 Футбол. Кубок PARI Премьер
23.40 «Все на Матч!»
23.55 Футбол. Чемпионат Бразилии
02.05 «Все на Матч!»
03.00 Смешанные единоборства. UFC
04.00 Смешанные единоборства. UFC
07.00 Смешанные единоборства. One FC (16+)

К Культура

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 Х/ф «Клоун»
09.30 «Классная тема!»
10.00 «Новости культуры»
10.15 «Татьяна Пилецкая и Борис Агешин»
10.55 Х/ф «Невеста»
12.20 «Передвижники. Константин Маковский»
12.50 «Даты, определившие ход истории»
13.20 Д/ф «Неизвестный Мадагаскар»
14.15 М/ф «Возвращение блудного попугая». «Ну, погоди!»
15.15 Х/ф «Ваня»
16.50 «Искатели»
17.40 Д/ф «Я люблю вас!»
18.20 «Концерт Людмилы Зыкиной. Запись 1989 года»
19.30 «Новости культуры»
19.45 XVII Международный конкурс имени П. И. Чайковского. «Гала-концерт лауреатов конкурса»
22.50 «Кинескоп»
23.30 Х/ф «Маяк на краю света»
01.40 Д/ф «Неизвестный Мадагаскар»

ТВЦ

- 06.05 X/ф «Свадьба по обмену» (16+)
07.35 «Православная энциклопедия» (6+)
08.00 «Погода в доме» (12+)
09.40 Т/с «Когда позовёт смерть» (12+)
11.30 «События»
11.45 X/ф «Голубая стрела» (0+)
13.30 X/ф «Коммуналка» (12+)
14.30 «События»
14.45 X/ф «Коммуналка» (12+)
17.25 Т/с «Шрам» (12+)
21.00 «Постскриптум»
22.05 «Право знать!» (16+)
23.20 «События»
23.30 «Тайная комната. Герман Геринг» (16+)
00.10 Д/ф «Обжалованию не подлежит. Фотограф» (16+)
00.50 «Прощание. Лаврентий Берия» (16+)
01.35 «Сближая берега» (16+)
02.00 «Хватит слухов!» (16+)

НТВ

- 05.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.40 «Русская Америка. Прощание с континентом» (12+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (12+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Модный vs Народный» (12+)
14.20 «Своя игра» (0+)
15.20 «Игры разумов» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 Т/с «Зимородок» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым
20.20 «Секрет на миллион». Аркадий Инич (16+)
22.25 «Просто праздник!» (12+)
00.00 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном (18+)
00.50 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)

ОТР

- 08.00 «Большая страна» (12+)
08.50 Д/с «Творец новой России» (12+)
09.15 «Человек и судьба» (12+)
09.45 X/ф «Похождения Насреддина» (0+)
11.00 Д/ф «Спасённые любовью» (12+)
11.25 «Свет и тени» (16+)
12.00 «Конструкторы будущего» (12+)
12.15 «Коллеги» (12+)
13.00 Мультфильмы
13.30 «Календарь» (12+)
14.00, 15.40, 19.00, 23.00 Новости
14.05 «ОТражение»
15.45 «Академики» (12+)
16.15 X/ф «Чудаки» (12+)
17.40 «Календарь» (12+)
18.05 «Большая страна» (12+)
19.05 Д/с «Творец новой России» (12+)
19.30 X/ф «Пять минут страха» (12+)
21.00 «Очень личное с Виктором Лошаковым» (12+)
21.40 «Ректорат с Анатолием Торкуновым» (12+)
22.20, 23.05 X/ф «Многоotchие» (12+)
00.10 X/ф «Декамерон» (16+)
02.10 X/ф «Жена керосинщика» (16+)

Пятый

- 05.00 Т/с «Свои-2» (16+)
09.45 «Светская хроника» (16+)
10.50 Т/с «Условный мент-3» (16+)
18.00 Т/с «След» (16+)
00.00 «Известия. Главное»
01.05 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

День ветеранов боевых действий

Памятная дата не установлена официально, но с каждым годом становится всё более известной. Это день памяти всех тех, кто воевал за Россию, неважно в каких войнах и вооружённых конфликтах, выполняя свой долг по защите Родины

ВС ВОСКРЕСЕНЬЕ 2.07

Первый

- 06.00 Новости
06.10 «Подкаст. Лаб». «Космические истории» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея (12+)
09.40 «Непутевые заметки» с Д. Крыловым (12+)
10.00 Новости
10.10 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.00 Новости
12.15 Т/с «Гостя из будущего» (0+)
18.00 Вечерние новости
19.00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)
21.00 «Время»
22.35 Т/с «Серебряный волк» (16+)
23.35 «Подкаст. Лаб». «Гори огнем» (16+)
00.15 «Подкаст. Лаб». «Триггеры» (16+)
00.55 «Подкаст. Лаб». «20 лет спустя» (16+)
01.40 «Подкаст. Лаб» (16+)

Россия-1

- 06.10 X/ф «Тариф «Счастливая семья»» (12+)
08.00 «Местное время. Вести-Ямал»
08.35 «Когда все дома» с Тимуром Кизяковым
09.25 «Утренняя почта» с Николаем Басковым
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
11.40 «Большие перемены»
12.45 Т/с «Стенограмма судьбы» (16+)
17.00 «Вести»
17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
20.00 «Вести недели»
22.00 «Москва. Кремль. Путин»
22.40 «Воскресный вечер» с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.30 X/ф «Тариф «Счастливая семья»» (12+)



Матч-ТВ

- 08.00 «Магия большого спорта» (12+)
08.30 «География спорта. Казань» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.00 М/ф «Футбольные звёзды» (0+)
12.20 Футбол. Кубок PARI Премьер (0+)
14.20 Новости
14.25 Пляжный футбол
15.40 «Все на Матч!»
15.55 Пляжный футбол
17.10 «Все на Матч!»
17.25 Пляжный футбол
18.40 «Все на Матч!»
18.55 Футбол. Чемпионат Бразилии
21.05 Новости
21.10 «Все на Матч!»
21.45 Дартс. Профессиональная лига
23.30 «Все на Матч!»
23.55 Футбол. Чемпионат Бразилии
02.05 «Все на Матч!»
02.25 Футбол. Чемпионат Бразилии

Культура

- 06.30 М/ф «Возвращение блудного полуая»», «Ну, погоди!»
08.15 X/ф «Волга-Волга»
09.55 «Роман в камне»
10.30 X/ф «Звонят, откройте дверь»
11.45 «Забывтое ремесло». «Шут»
12.00 «Письма из провинции»
12.30 «Диалоги о животных»
13.10 Д/ф «Берег Маклая»
13.40 «Игра в бисер»
14.20 X/ф «Малыш и Карлсон, который живет на крыше»
15.55 «Пешком...»
16.25 Д/ф «Восточный экспресс»
17.30 Д/ф «Хрустальные дожди»
18.05 X/ф «Невеста»
19.30 «Новости культуры»
19.45 «Новости культуры» с Владиславом Флярковским
20.25 X/ф «Последний император» (16+)
23.05 «Роман в камне»
23.30 X/ф «Ваня»
01.05 «Диалоги о животных»
01.45 «Искатели». «Тайна гибели Макарьевской ярмарки»
02.30 «Королевская игра», «Старая пластинка». Мультфильмы для взрослых

ТВЦ

- 06.30 X/ф «Голубая стрела» (0+)
08.00 X/ф «Китайская бабушка» (12+)
09.35 Т/с «Роза и чертополох» (12+)
11.30 «События»
11.45 «Петровка, 38» (16+)
11.55 X/ф «Хочу в тюрьму» (12+)
13.45 «Москва резиновая» (16+)
14.30 «Московская неделя»
15.00 «За шуткой в карман» (12+)
16.15 X/ф «Свадьба по обмену» (16+)
17.55 X/ф «Не жалею, не зову, не плачу» (16+)
21.45 Т/с «Месть на десерт» (12+)
00.15 «События»
00.30 Т/с «Месть на десерт» (12+)
01.15 Т/с «Улики из прошлого. Забытое завещание» (12+)
04.15 Д/ф «Интервью с вампиром» (16+)
04.50 «10 самых... Звёздные суперпапы» (16+)
05.20 «Петровка, 38» (16+)
05.30 Московская неделя (12+)

НТВ

- 04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.35 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!». Лотерейное шоу (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.00 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
20.20 Т/с «Близнец» (12+)
23.55 «Маска» (12+)
03.40 Т/с «Терминал» (16+)

ОТР

- 08.00 «Большая страна» (12+)
08.50 Д/с «Творец новой России» (12+)
09.15 «От прав к возможностям» (12+)
09.30 X/ф «Богатая невеста» (12+)
11.00 «Песня остаётся с человеком» (12+)
11.15 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
12.00 «Отчий дом», «Наследник Демидова» (12+)
12.15 «Моя история» (12+)
13.00 Мультфильмы
13.30, 17.40 «Календарь» (12+)
14.00, 15.40, 19.00, 23.00 Новости
14.05 «ОТражение»
15.45 Д/ф «Главная улица страны - Волга» (12+)
16.10 X/ф «Пять минут страха» (12+)
18.05 «Большая страна» (12+)
19.05 Д/с «Творец новой России» (12+)
19.25 Д/ф «Хроники общественного быта» (12+)
19.40 X/ф «Инспектор ГАИ» (12+)
21.00 «Клуб главных редакторов с Павлом Гусевым» (12+)
21.30 «Вспомнить всё» (12+)
22.00, 23.05 X/ф «Побег» (16+)
00.00 X/ф «Лето с Моникой» (16+)

Пятый

- 05.00 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)
07.40 Т/с «Раскаленный периметр» (16+)
11.15 X/ф «Черный пес» (12+)
13.25 X/ф «Черный пес. Упреждающий удар» (16+)
15.40 X/ф «Черный пес. Имплант» (16+)
18.00 Т/с «След» (16+)
00.15 Т/с «Раскаленный периметр» (16+)

День работников морского и речного флота

Праздник отмечается ежегодно в первое воскресенье июля в ряде стран постсоветского пространства

Утерянный аттестат об основном общем образовании А № 5276182, выданный Тазовской средней школой 15 июня 2001 года на имя Максима Сергеевича Водзяновского, считать недействительным.



Узнать, не выходя из дома, где продолжить обучение

Предоставление информации об организации среднего и дополнительного профессионального образования на gosuslugi.ru

По будням с 9:00 слушайте главные новости дня в эфире «Авторадия Тазовский» на волне 101,8 FM. Includes logo for 101.8 FM АВТО РАДИО ТАЗОВСКИЙ

ПОЛИГРАФИЯ ПО САМОЙ ВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ

Table with columns: format (формат А3, А4, А5, А6), quantity (2+0, 2+2), price (15,83 p., 31,66 p., 7,92 p., 15,84 p., 3,96 p., 7,92 p., 1,98 p., 3,96 p.)

ЦВЕТНАЯ ПЕЧАТЬ

Table with columns: format (формат А3, А4, А5, А6), quantity (4+0, 4+4), price (16,62 p., 33,24 p., 8,31 p., 16,62 p., 4,16 p., 8,32 p., 2,08 p., 4,16 p.)

п. Тазовский, ул. Пушкина, 36 (стол заказов), тел.: +7 (34940) 2-04-76

Советское Заполярье

Общественно-политическая газета Тазовского района

Главный редактор В.А. Анохина

Учредитель: Администрация Тазовского района

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.10.2007 г. Регистрационный ПИ № ФС17-0805.

Индексы для подписки в отделении "Почты России": 54351, 78720.

Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение "Средства массовой информации Тазовского района". 629350, ЯНАО, п. Тазовский, ул. Спортивная, 9.

Адрес редакции: 629350, Россия, Ямало-Ненецкий автономный округ, п. Тазовский, ул. Спортивная, 9.

Телефоны:

гл. редактор 2-04-54 гл. бухгалтер 2-04-76 журналисты 2-04-72, 2-04-86 издательский центр .. 2-04-86

E-mail: tazovsky-smi@yandex.ru

Сайт: www.sovetskoezapolyarje.pf

Номер набран, сверстан и отпечатан в редакции газеты «Советское Заполярье». Подписан в печать 23.06.2023 года в 17.30. Свободная цена. Тираж 825 экз.

На основании ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция «СЗ» не обязана публиковать все материалы (письма и другие сообщения), поступающие в редакцию. За содержание объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Прогноз погоды в пос. Тазовский По данным метеопортала RPS.RU

Weather forecast table with columns: date (Вс, 25 июня; Пн, 26 июня; Вт, 27 июня; Ср, 28 июня; Чт, 29 июня; Пт), time (05, 11, 17, 23), and various weather indicators like cloudiness, precipitation, temperature, wind, etc.

Для расслабления и хорошего настроения

Здоровье. Йога плотно вошла в жизнь многих жителей нашей страны и стала незаменимым помощником в совершенствовании духа и тела. Среди тазовчан тоже есть последователи этой практики, 18 июня они собрались вместе, чтобы отпраздновать Международный день йоги



АННА ЛЮБИНА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Необычных традиций празднования Дня йоги нет: люди, объединённые общей целью быть здоровыми, сильными и счастливыми, собираются вместе, чтобы попрактиковать. Так произошло и в райцентре: жители посёлка встретились в спортивном зале «Геолог».

На акции царил особая атмосфера, полная любви, тепла и света.

- Публика замечательная! Я всегда ориентируюсь по ситуации и никогда заранее не готовлюсь к занятию, так вышло и в этот раз. Сначала посмотрела, кто пришёл, и, оценив их возможности, давала асаны. Если есть какие-то проблемы со здоровьем, я объясняю и показываю, как можно асану упростить, если растяжка позволяет - как усложнить, в общем, ориентируюсь по ситуации. В Тазовском классы йоги чаще других посещают женщины в возрасте от 40 лет и старше, моло-

дёжь тоже есть, но её меньше. В прошлом году даже появилась группа 60+ - это наиболее организованные посетители: они не пропускают тренировки и ответственно подходят к занятиям, поэтому особенно радуют их результаты, - подчеркнула тренер по йоге Наталья Шалькова.

Различные удобные и устойчивые положения тела уже несколько лет практикует тазовчанка Мария Шешукова. Признаётся, для неё йога - это здоровье, внутренний покой и хорошее настроение:

- Я после занятий чувствую воодушевление и радость, хочется жить! Поэтому даже в плохую погоду достаю коврик и практикую. Йога даёт много позитивных эмоций, поэтому буду заниматься, пока позволяет здоровье. Я рада и счастлива, что судьба свела меня с Натальей Владимировной Шальковой - это очень добрый, позитивный человек, за 5 лет она собрала вокруг себя множество людей и привела их в мир

йоги. Я считаю, что она делает очень хорошее дело, дай Бог ей здоровья и высоких творческих достижений!

Екатерина Хоротэтто пришла в йогу после занятий танцами, поэтому многие позы даются девушке легче, чем другим.

- Асаны делаю легко, сложностей вообще не возникает, мне комфортно на нагрузка, которую даёт тренер. Работа у меня офисная, поэтому после занятий ощущаю лёгкость, уходит всё напряжение. Во время упражнений стараюсь отключить негативные мысли и думать о приятном и хорошем. Чтобы быть всегда в расслаблении, наверное, нужно практиковать постоянно на протяжении нескольких лет, - поделилась мнением участница акции Екатерина Хоротэтто.

Улучшить своё настроение и получить заряд энергии на весь день пришли более 10 тазовчан. Всего же в районном центре йогой занимаются порядка 150 человек.